

प्रेस विज्ञापित

जन भागीदारी हेतु अपील

द्वितीय अभिभावक-शिक्षक संघ दिवस (पी.टी.ए.)

अवधारणा

स्कूली शिक्षा एवं साक्षरता विभाग द्वारा गुणवत्त शिक्षा को बढ़ावा देने हेतु जिला में विगत वर्षों में अनेक कार्य किए गए हैं। परिणाम स्वरूप स्कूली बच्चों के अधिगम क्षमता में वृद्धि हुआ है।

12-14 सितम्बर 2019 को जिला के सभी विद्यालयों में अभिभावक शिक्षक दिवस का आयोजन किया गया, जिसमें मुख्य रूप से विद्यालय में उपलब्ध संरचना एवं बाल सुविधाओं की आवश्यकता पर चर्चा एवं उसका उपयोग, छात्र उपस्थिति, जल संरक्षण, विद्यालय की स्वच्छता एवं व्यक्तिगत स्वच्छता, ज्ञानसेतु पर विस्तृत चर्चा- बच्चों के स्तर की पहचान इसके अनुसार शिक्षण तथा प्रतिफल (सीखने का स्तर) एवं इसके फायदे एवं स्कूली प्रमाणीकरण पर चर्चा की गई। इस क्रम में माता-पिता की बच्चों के सर्वांगीण विकास पर घर पर भूमिका इत्यादि पर भी चर्चा की गई।

समुदाय में शिक्षा को प्राथमिकता के तौर पर किया गया है शामिल जिसके कारण बच्चों के शैक्षणिक प्रगति की ओर ध्यान जाता है। बच्चों के शैक्षिक अधिगम स्तर में सुधार हेतु निरंतर प्रयास की आवश्यकता है।

हम सभी अवगत हैं कि राज्य के सभी जिलों में पिछले 10 महीनों से अधिगम स्तर बढ़ाने हेतु ज्ञान सेतु कार्यक्रम संचालित है। ज्ञानसेतु का मुख्य उद्देश्य शिक्षा के अधिगम स्तर से नीचे के छात्रों का मुलभूत अक्षर ज्ञान एवं संख्यात्मकता की जानकारी सुनिश्चित करना है।

लातेहार जिला में ज्ञान सेतु की आशाजनक शुरुआत की गई थी। जिसमें गणित, अंग्रेजी एवं हिन्दी में बच्चों का अधिगम स्तर में सुधार हुआ है। पिछले कुछ महीनों में सुधार के वृद्धि दर में स्थिरता पायी गई है। जिला के प्रमाणीकरण (संवर्धन) के आंकड़ों से यह पता चलता है कि मौजूदा हस्तक्षेपों/गतिविधि के बावजूद अपेक्षानुरूप परिणाम परिलक्षित नहीं हो रहे हैं।

जिला के छात्रों के अधिगम स्तर को प्रभावित करने वाले कारण को चिन्हित करने हेतु विद्यालय पर्यवेक्षक विद्यालय में भ्रमण कर अधिगम स्तर के नहीं बढ़ने के कारणों की खोज करने का निदेश दिया गया। इस संदर्भ में मुख्य रूप से शिक्षकों का अपने कार्य के प्रति जवाबदेही में कमी एवं कार्य के प्रति उदासीनता पायी गई है।

इसी मुद्दे पर सामुदायिक प्रयास हेतु द्वितीय पी.टी.ए. दिवस का आयोजन लातेहार जिला में दिनांक 09.01.2020 को किया जा रहा है।

इस लक्ष्य की प्राप्ति हेतु पुरे जिला में छात्र हित में सभी भागीदारों के लिए कार्यप्रणाली, क्रियान्वयन एवं अनुश्रवण की एक प्रणाली अपनाने की आवश्यकता है, यथा -

- I. समुदाय, माता-पिता/अभिभावक, जनप्रतिनिधि एवं शिक्षक को एक मंच पर अधिगम स्तर पर वार्ता कराना।
- II. सभी भागीदारों को अपने भूमिका का निवर्हन करने हेतु प्रेरित कराना यथा - मुखिया, शिक्षक, माता-पिता, विभागीय पदाधिकारी एवं कर्मि आदि।
- III. माता-पिता एवं शिक्षकों के बीच एक आपसी सहयोग एवं विश्वास के साथ उत्तरोत्तर अधिगम स्तर बढ़ाने हेतु नियत समय के साथ संकल्प लेना।
- IV. लक्ष्य की प्राप्ति का निरंतर अनुश्रवण करना।

लातेहार जिला के सभी मुखिया, पंचायत समिति के सदस्य, जिला परिषद्, पंचायती राज के सभी जन प्रतिनिधि, विद्यालय प्रबंधन समिति के सदस्य तथा विद्यालय में अध्ययनरत् छात्र/छात्राओं के माता-पिता/अभिभावक से निवेदन है कि दिनांक 09.01.2020 को विद्यालयों में आयोजित शिक्षक अभिभावक दिवस कार्यक्रम में भाग लेने की कृपा करेंगे एवं कार्यक्रम को सफल बनाने में सहयोग करेंगे।

धन्यवाद!

09/01/2020
जिला शिक्षा पदाधिकारी-सह-
जिला कार्यक्रम पदाधिकारी
समग्र शिक्षा अभियान, लातेहार

09/01/2020
उपायुक्त-सह-अध्यक्ष
समग्र शिक्षा अभियान, लातेहार